
30-ik szám. Vácz, Julius 23. 1871. Második évfolyam.
ek két 
íny fo-

Előnzetési díj Előfizetési dy.
Helyben Vidéken

Negyedévi Negyede
Egyes szám

is csak

koránt 
r főleg

3gyel-

1 áll,

HELYI ÉS VIDÉKI ÉRDEKŰ HETIKÖZLÖNY.
Hirdetmények ellj 3 hasábos petit sorért fi ki\ Töld 

delmes hirdetéseknél árleengedés adatik.
Az előfizetési pénzek és a lap szellemi részét illető közlemények „Vácz“ szerkesztőségéhez fő ut 84. szám alá Vác 

(f-jS ’ Hirdetések fölvétetnek a siket-n. iparint. könyvnyomdájában, a művezető által.

Méziratok vissza nem adatnak.

Vácz, 1871. Julius 20.

Egy kis visszatekintés, és pedig 
nem is messze évekre tett visszatekin­
tés után örömmel győződünk meg róla, 
hogy városunk halad, és pedig némely 
ozopfok és számtalan indolens embe­
reink ellenszegülései daczára nem re­
trograd irányban, hanem valósággal 
előre halad.

Ki hitte volna még csak egy év­
vel is előbb, hogy a Nőegylet és Dal­
kör a társadalmi életre oly nagy befo­
lyást gyakorolván, megteremthessen 
egy színházat, s abba műkedvelő szí­
nészeket és színésznőket.

Ki hitte volna, hogy ezen színház, 
(melyet dalköri helyiségnek is mond­
hatnánk, azonban jobban hangzik a 
színház név) közönségünknek annyi 
élvezetes estéket szerezni fog.

Egy szóval, ki hitte volna, hogy e 
thalia temploma ma-holnap pedig már 
a művészetek és tudományok hajléka, 
puszta létezésével azt eredményezze, 
hogy a társadalmi pangás Váczon 
megszűnjék.

Nem képes közönségünk az illető 
testületnek elég hálával lenni ily ered­
mények után.

Ezen színházban láttuk és hallot­
tuk a mi kedves műkedvelőinket, a 
pompás élvezetdús esték feledhetlenek.

Itt hallottuk a tudomány embereit 
a női felolvasások alatt, és büszkék le­
hetünk reá, mert a fővároson kívül ily 
gazdag tartalmú felolvasások nem 
voltak. Itt hallottuk Aradi kitűnő tár­
sulatának művészi színelőadásait.

Ezen színházi terem létezése tette 
lehetővé ifjú tanulóinknak Váczon 
még nem látott és nem hallott vizs­
gáját.

Midőn tehát kis színházunkban 
levett f ö v e g g e 1 vagyunk, jusson 
eszünkbe, hogy fövegünket nemcsak 
illemből, hanem hálából is kénytele­
nek vagyunk kezünkben tartani, hálá­
ból azon egyének, azon nőegyleti és

dalköri tagok irányában, kik a színház 
eszméjének horderejét felfogva, azt 
megteremtették.

No de térjünk tárgyunkra :
Nagygymnasiumi növendékeink 

derék kegyesrendi tanáraik vezetése 
alatt szónoklat, ének és rajzból oly 
vizsgát mutattak be közönségünknek, 
melyről főleg a szülők már csak há­
lából sem fognak megfeledkezni soha.

A terembe lépve, és felocsúdván 
K remedies Fere ti c z rajztanár úr 
által, a semmi jó és Szép tettekből ki 
nem maradható nőügyiét szöveteivel 
feldíszített terem szépségétől, — egyik 
meplepetés után a. másik érte közönsé­
günket.

Az elszavalt egyes költemények, 
— közönséghez intézett szónoklatból 
meggyőződtünk, hogy szép tehetségű 
ifjakat neveltek tanáraink.

Különösen az énekkar, mely B z a- 
bady Gryula tanár úr által tanítva 
és lett bemutatva, mindenkit megle­
pett ; — az öszhangzat, az átmenetek 
gyönyörű kivitele, a piánók betartása, 
egyszóval az egyes dalok előadása azt 
tanúsítja, hogy mig egyrészről növen­
dékeink fogékonysággal bírnak a ze­
nére, addig a tan ár igazoltaazonelvitáz 
hatlan tényt, hogy mtiizléssel bir, — 
szakember és mi legfőbb érdem, 
hogy szorgalma és kitartása által 
oly énekkart teremtett, melyre büszke

Sok ily tanárt iskoláinknak !
Meglepetések közé sorozhatni, — 

szintén a haladás jeléül lehet venni, 
hogy a különben nagyon tisztelt püs­
pökünk mltgos P eitler Antal József 
összes káptalának élén szintén jelen 
volt a vizsgán, sőt rövid szónoklattal 
ifjainkat a kedélynemesitő zene és dal­
ra serkenté, — éljen a derék Fő­
pásztor,

Végre a helybeli kegyesrendi ta­
nároknak, kiknek köréből az ilyszertí 
vizsga eszméje megszületett, köszönetét 
kell szavaznunk: e kitűnő tanárok 
névsorát ide igtatjuk csak azért, hogy 
adandó alkalommal mindent elköves-

sen közönségünk, hogy a megnevezet­
teket szokásos áthelyezések ne érjék, 
és Vácz ezeket el ne veszítse.

E kitűnő tanári kar tagjai ezek. 
Ft. Rappensberger Kajetán igazgató.
— Számord János, — Szabó Mátyás,
— Szabady Gyula, — Zay László, — 
Martin Péter, — Keszthelyi Endre, — 
Gyurakovios László tanár urak.

így gyönge visziláiig.

Végtelen sajnálnám, ha a Vácz- 
lap jun. 18-ki számában megjelent: 
„Szózata haladás barátaihoz“lelkes és 
korszerű czikk kellő figyelem hiány 
vagy közöny miatt minden hatás nél­
kül elenyészett volna.

Megvallom (R) sorai lelkemből 
irvák, s ahhoz sem elvenni, sem hozzá­
tenni valóm nincs egyéb, egy haza­
fias kézszoritásnál.

Rég siettem volna (R) czikkének 
támogatásához járulni szerény toliam­
mal, de vártam . . . másfelől . . . több­
féléi vártam a helyeslő nyilatkozatokat, 
és azt tapasztalára, indítványával alig­
ha szerencsésebb mint én valék az 
enyéimmel. Az elmúlt tél folytán szinte 
a Vácz hasábjain tettem egy indít­
ványt valami kisebbkörü gazdasági 
tanoda alapítása végett. Agyon hall­
gatták; soha — semmiféléi legkisebb 
nesz sem mutatkozott annak helyes 
vagy helytelensége, szükségessége vagy 
czéltalansága iránt; sőt egyetlen hang 
sem emelkedett, hogy okot adjon e 
tárgyban nézeteimet bővebben kifejteni.

Akkor is hallgattak, úgy mint 
hallgatnak most, de nem hallgatok én, 
s ha a magam indítványa mellett nem 
kardoskodtam, kardoskodom (R) mel­
lett. A magam eszméit nem szoktam fel­
tolni, elég alkalmam volt hosszú iro­
dalmi pályámon megtanulni, hogy nem 
mindig az életrevaló él meg, hanem 
igen sokszor a gyarló eszmék, melyek­
től a szerző hatást vár, gyakran nyom 
és emlék nélkül tűnnek le, mig ellen­
ben olyanok, melyek szerényen, számi-
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tás nélkül léptek a világra, fenntartók 
magukat, miért ? mert idő és körülmé­
nyek amazoknak nem kedveztek, inig 
emezeket egy véletlen a hir szárnyaira 
ragadá.

Én is azzal vigasztaltam magamat, 
hogy nem találtam el az időt. Megle­
het, hogy a Vácz-ban akkor tett in­
dítványomat valakinek eszébe fog jut­
ni fölmelegítni, s nálamnál szerencsésb 
lesz, bár lenne minél elébb, mert én 
nem követelem magamnak az inditvá 
nyozó érdemét, én csak a város felvi­
rágzását, a polgárok jólétét s a nép 
művelődését óhajtóm, s szerepeljek 
ebben mint vezér vagy közkatona, az 
nekem mintegy, csak czélt érjünk.

Szívesen megindulok tehát (11) 
zászlója után, s felkérem őt, rendelkez­
zék a kitűzött czélra nézve csekély sze­
mélyemmel, szerény toliammal és kis­
körű befolyásommal, rendelkezésére 
állnak. Oly magasztos czélért, mint 
minőre (R) cziklce törekszik, örömmel 
szállók a küzdtérre, s fölkérem polgár­
társaimat sorakozzunk, hogy tehes­
sünk valamit.

Ajánlom mindenki figyelmébe az 
érintett czikket. Szíveskedjenek azt el­
olvasni még egyszer, aztán gondolkoz­
zunk, társalogjunk, vitatkozzunk felet­
te, érleljük meg, aztán tegyünk, csele­
kedjünk, vagy rontsunk, bontsunk, 
csak ne tespedjünk, mert a tespedés 
halál.

Mire szólít fel minket (R) czikke ? 
hogy egyesüljünk egy népoktatási 
kört alakítani.

Oktatni a népet! a mi népünket,a 
mi hős és hazafias magyar népünketj 
Istenemre mondom, a gondolat nem 
csak nagyszerűen magasztos, de elra- 
gadón szép is. Ember és világ tud­
ja? hogy népünk a természettől 
józan észjárással, alapos okoskodással 
és költői felfogással van megáldva, azon

felül oly edzett, erőteljes szép külsővel 
bir, hogy a világ bármely népével nem 
csak kiállja a versenyt, de az összeha­
sonlításnál sokszoros előnyben fog ma­
radni. Ezen testben, szívben s lélekben 
ép fajt a szellemi művelődésnek csak 
egy parányi fokára is emelni annyit 
tesz, mint a nemzetet megerősíteni, a 
szabadság ügyét felvirágoztatni s csak 
ezáltal képzelhető, hogy országunk még 
egyszer tekintélyessé és nagygyá le­
gyen.

Elmúlnak az idők, midőn a né­
pesség száma fogja meghatározni, ha 
tekintélyes, nagy és dicső-e egy tarto­
mány? az értelmiség, ipar s a nép erő­
teljessége fog e kérdésekben dönteni, 
mert száz elsatnyult tudatlan felső 
osztrák hegyi népnél bizonyosan töb­
bet ér tiz értelmes, olvasni tudó egés- 
séges alföldi ember.

Minden igaz hazafi polgári köte­
lessége minden utón s minden áron a 
nép közt fejleszteni az értelmiséget.

Nagyon üdvözlöm (R) ozikkének 
jelszavát: Előre!

Én is viszhangozom: előre ! hogy 
édes hazánk ne csak a bátrak, de az

kesztő úr becses lapja legközelebbi szá­
mában értesitteni tisztelettel felkérem. 

Hazafi ni üdvözlettel
Bartos Imre.

Nyilvános köszönet.

értelmesek hazája is legyen.
Bégre Alajos.

Levelezés.

Tekintetes S z e r k e
?, 1871. Julius 18.

Folyó hó 16-án Degré Alajos úr 
mélyen tisztelt követünk által a polgá­
ri körbe összehívott értekezleten a hely­
beli baloldal szervezése tárgyában nagy 
számmal jelen volt elvbarátim s pol­
gártársaim által megbizatván; több ol­
dalú elfoglaltságom miatt azon megbí­
zást nem teljesíthetem; miről is érde­
kelt polgártársaimat, tekintetes szer-

A kegyelet azon barátainak, kik 
a felvárosi sirkertben épített kúthoz 
adakoztak számadás végett is névsorát 
nyilvánosságnak átadni felkeresvén, 
midőn azt ezennel megtesszük, kedves 
kötelességünknek tartjuk a kezdemé­
nyező és fáradhat]an Meiszner Ede úr­
nak a közönség nevében köszönetét 
mondani, reményijük, hogy szerény­
sége végett azt tőlünk rósz néven nem 
veszi* (Szerk.)

Vácz városa 10, Pentz Ferencz 
10, Majer József tiszt. 10, öz. Verner 
Imréné 10, Vilt Imre 5, Kováts Ernő 
5, Trágor Ignácz 5, Windisch Ferencz 
5, Koch Gusztáv 5, Ernyey, Jánosné 
o, Krenedits Ferencz 5, Meiszner La­
jos 5, Vadkerty Mihály 5, Bolgár La­
jos 5, ngos Spomner plébános 5, Al- 
berty Ferencz 5, Dacovii Antal 5, Fe­
kete Károly 5, Erdősy Rezső 5, Réty 
Ignácz 5, Filo Pál 5, N. N. 6, Bitterer 
Alajos 3, Sipos István 3, Skultéty Má­
tyás 3, ngos Haulik József 3, Pauer 
Mihály 2, Trümmer István 2, öz. Vel- 
zer Imréné 2, öz. Koller Józsefné 2, 
Veszelovszky János 2, Intzédy Samu 
2, Pertzián Gusztáv 2, Cseko Pál 2, 
ör. Lázár István 2, Millman János 2, 
Strober János 2, Tanács Márton 2, 
Reitter István 2, Hufnagel Imre 2. 
öz. Leitner Jánosné 2, Leitner Sándor 
2, öz. Bartus Jánosné 2, Kühlman Já­
nosé 2, öz. Mitterhoffer Ádámné 2, 
öz. Kronthaller Ferenczné 2 frt., to- 
vábbá Forgó Antal 1 frt 50 kr., Ha ff 
ner Ferencz 1 frt 50 ki*., öz. Nagy Fe­
renczné 1 frt 20 kr., Streiter 1 frt 05

TÁRCZA.

Egyedül,
Oly egyedül vagyok... óh olyan egyedül, 
Még a régi álom, még az is elkerül,
Nem tudok álmodni többé a rózsáról,.
Szép pünkösdi rózsa édes illatáról.
Nem tudok álmodni, nem tudok nevetni. 
Nem tudok örülni, nem tudok szeretni, 
Szivem, lelkem fázik, testem olyan bágyadt!... 
Holnap tán síromban vetnek nekem ágyat? 
Hova lett jó kedvem! hova lett szerelmem.., 
Szivem, költészete, szép virágos kertem?... 
Vagy álom volt minden, délibábos álom ? ... 
Vagy te búcsúzol már, édes ifjúságom!?

Csenyey Gusztáv.

Stenograph iák.
Szerkesztő és levelező találkozása a lövöl­

dében.
Szerk: No hogy vannak a vidéken? 
Level: Behordottuk nagy nehezen a 

szénát, bükkönyt, most aratunk, és néha 
mulatunk.

Szerk: Ebben a hőségben ?
Lev: Ebben a hőségben is {vannak

helyek, melyek enyhe árnyékában üdülést 
találunk, és oly kedves körök, melyek új 
életkedvre derítik a tikkadt szellemet, csak 
ezeket kell felkeresni, és mulatunk

Szerk: Nem lenne ön oly szives eme 
helyek és körök rejtélyeibe egy pillantást 
engedni ?

Lev: Annál szívesebben, mentül in­
kább biztosíthatom önt, hogy az általam em­
lített árnyékok hősében gyakran társalog­
tunk Vaczról, annak társadalmi mozzanatai­
ról és anyagi emelkedéséről, s a Vácz-lap- 
ról, mely ott kiváló szives fogadtatásban 
részesül.

Szerk: A helyett, hogy kielégítené, ön 
mindinkább fokozza kíváncsiságomat.

Lev: Volt-e már ön Hartyánban ?
Szerk: Csak keresztül utazva.
Lev: Tehát nem ismeri ön vidékünk 

legkedvesebb két házát, mely mint az őszinte 
barátság menyhelye, a valódi családi szeren­
cse tűzhelye, és a minden fenhéjázástól 
ment, igazi úri igénytelenség mintaképen 
ragyog. — Itt jöttünk egy közelebbi szép 
nyári estén össze, miszerint egy a Goszto- 
nyi és Rudnay család által emez utóbbiak 
kertjében rendezett kedves falusi meglepő- 
tésnek legyünk élvezői.

Miután a minket oly kitűnő és őszinte 
szívességgel fogadó Rudnay családnak ritka |

I műizléssel kiültetett kertjét megnéztük, mely- 
I ben Magyarország minden éghajlatának disz 

fái, és virágos cserjéi valódi műérteimmel 
vannak összeválogatva, és uraik ápolását 
friss tenyészetükkel és diszlésükkel jutal­
mazzák, ozsonna után a teremben jővén ősz - 
sze, egyszerre csak egy czifra vőfény top­
pan be, ki a társaságot Barna Ferke és 
Szőke Lidi menyegzőjére hívja meg, kiknek 
nászmenete a kapu rostélyánál várakozik. 
Erre az inas az ajtó szárnyait kinyitván, mi 
a látandók erdeke által felvillanyozva ug­
ráltunk fel helyeinkről, a mint felénk ta- 
raczk- és pisztolylövések közt a duda és 
cigányzene hangjai jelentkeztek. Mi hölgye­
inknek karjainkat nyújtva az erkélyre siet­
tünk, hogy mentül előbb a nászmenettel 
szemközt legyünk. Mi, be nem avatottak 
távolról sem gyanítottuk, hogy mi vár reánk, 
midőn meglepetéssel látjuk, hogy Barabás 
„a meny megérkezését“ ábrázoló népszerű 
s igen kedves képe, élő és mozgó alakokkal 
all előttünk.

Részint a távolságnál, részint az alko­
nyat kétesebb világításánál fogva eleinte 
csak a csoportozat eredeti szépségében gyö 
nyörködtünk, a nélkül, hogy a képlet sze­
mélyes! feit azonnal felismerhettük volna; de 
az egész társaság meglepetése a legvi- 
dorabb felkiáltásokba oszlott fel, midőn

T-
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kr., öz. Bartos Istvánná 2 frt, Wantsek 
Ferenoz 1 frt, Nyitránszky Fanni 1 fr, 
Krontaller József 1, Sch. Gy. 1, Weisz- 
barth János 1, Terpitz 1, Kelemen Má­
ria 1, Velzer Mihály 1, Vizner Gáspár 
1, öz. Hanusz Lajosné 1, Gavalclik 
Györgyi, Nagy Ferencz 1, Duray 
János 1, Zapotoezky 1, Greff Ferencz 
1, Fedor Vendel 1, Krenedits Mihály 
1, Schmerbauch Ferencz 1, Velzer Já­
nos 1, Monszpart Józsefné 1, Vadkerty 
Ferenczné 1, Németh András 1 frt.,' és 
egy névtelen 50, Lázár István 50, 
Kämmerer Ferenczné 50, Kvaszna Jo- 
sepha 50, Pajor Márton 20 kr.

Cacciari Alajos úr egy kút koszo­
rút, Payerl Károly és társa egy kút 
követ ajándékoztak, Csernák János a 
lakatos munkát ingyen készítette.

Nyilvános köszönet. A váczi csa­
tákban elesett honvédekért f, hó 19-én meg­
tartott gyász istentiszteletet, a hölgy d a 1- 
füzér, néhány buzgó dalár közreműködé­
sével, Tariczky Ferencz karnagy úr 
vezénylete mellett, bájos dallamaival, való- 
dilag ünnepélyessé tette; — fogadják ezen­
nel fenkölt, hazafias érzelmű, nemes buzgal­
mukért legőszintébb és kitüntetett köszöne- 
tiinket. A váczi honvédé!,.

Hivatalos közlemény. 
Igazgatósági rendelet a póstajegyek | 

stb. iránt.
A régi levelezési lapok postai 

használata folyó évi május hó végével meg­
szűnt, miért is azok, ha netalán még ezután 
a postahivataloknál feladatnak, el nem kül­
detnek, hanem vagy a feladóknak visszaadat­
nak, vagy ha ezek tudva nem volnának, 
térti levelek módjára kezeltetnek.

Ha azonban a régi levelezési lapok 2 
krajezáros érvényes levéljegygyel ellátvák: 
úgy kivételképen elszállíthatok.

Egyébiránt megengedtetik, hogy a fe­
lek a kezeik közt még meglevő régi levele­
zési lapokat, ha azok még beírva nincse-

a ritka kellemü szende mennyasszonyban Gosz- 
tonyi Jánosné úrnőt az elragadtatásig szé­
pen alakítottbokrétásfürge vőlegényben Gosz­
tonyi Lili úrhölgyet, — a kedves nyo- 
szolyó lányok egyikében a háziasszonyt, 
ffudnay Józsefné úrnőt, gyermekei 
nevelőnőjét Schiffer L i n n a kisasszonyt, 
az öröm anyában Bourguin Elise fran- 
czia társalkodónét, ama pezsgő kedélyű és 
csillapithatlan tánczkedvü pitykés vő fények 
egyikében Boeuche Marie kisasszonyt 
a Gosztonyi gyermekek franczia társalkodó­
nőjét, a násznagyokban M o e s z selmeczi 
tanár, és Kovács András urakat, 
és ama classikus kinézésű öröm atyában 
Osztroska Lajos tanító urat ismertük fel.
A társaság nem győzte eléggé ölelgetni a 
kis Rudnay Ilonkát és Lenkét, kik 
snhaneznak öltözött Józsi testvérükkel, a 
jelenetet mint utánozhatlan kedvességü pi- 
cziny pórleányok élénkítették.

Alig hogy felismertük a nászmenet sze- 
mélyesitőit, természetesen közibök ugrottunk, 
és volt ugyancsak ..három a táncz“, ki is 
állhatott volna ily csinos Lidi, Sári, Zsu­
zsi és Pöskéknek ellent.

A legeredetibb az volt, és ez az egész 
érdeket még inkább fokozta, hogy a nép mit 
sem gyanítván ezen berendezés felől, a zene, 
ujjongás és lődözés hallattára a szomszéd I

[ nek, folyó évi július hó 3]-kéig újakkal ki­
cserélhessék.

A mi a régi levél-s ujságjegye- 
ket es bélyegzett levélboritékokat 
illeti, azokat a felek folyó évi július hó 
31-ig még felhasználhatják, vagy újakkal ki­
cserélhetik.

Az értékjegyek kicserélésénél azonban 
csak oly értékű jegyek adathatnak ki, a 
milyeneket a felek kicserélés végett elhoz­
nak, tehát 5 kr. értékű jegyekért csak 5 
kr. értékűek, ievélboritékért csak levélbori- 
tékok stb.

A postahivataloknak és levélj egy áru- 
soknak régi értékjegyeket vagy levélborité­
kokat ezentúl forgalomba hozni nem szabad.

A, lelek tehát a régi jegyeket és le­
vélboritékokat visszautasíthatják, és pénzü­
kért csak is uj jegyeket és levélboritékokat 
jogositvák követelni.

A m. hír. postaigazgatóságtól.

Helyi hírek.

flnlí víisániap nagy számú válasz­
tok jelenlétében tartotta meg Degré Ala­
jos ur tisztelt képviselőnk értekezletét; — 
élénk színekkel festve az ellenzék sikertelen 
küzdelmet a reform terén, a viszás hely­
zetet, hová hazánk jutott, a kormánypártnak 
tulajdonítván; - midőn azon kérdésre tért 
át, miért nincsennek honvédeinknek ágyúi? 
es hogy sok ily életbevágó tények a kor­
mánypárt. többsége által sokszor jobb tudo­
mása ellenére egy állítólagos quid Consilii 
léte miatt szavaz tátik meg, — ő és az ellen­
zék megéljeneztetett.

Ezen ellenzéki értekezlet szép rendben 
folyt le, és az lett eredménye, hogy elnökül 
Bart os Imre ur megválasztatván, a megyei 
és községi szervezkedés kérdései felett mai 
napra tanácskozmány rendeltetett egybe hi-

Ez is uj dolog tehát Váczon, jól esett 
látni, hogy ezen értekezlet folytán képvise­
lőnk h’ántÍ ragaszkodás és bizalom fokozó-

Csodálkozunk azonban azon, hogy B a r- 
tos Imre ur, kit a bizalom az ellenzéki 
tanácskozmány élére állított, és ki azt el is 
fogadta, később leköszön, — mi úgy tudjuk, 
hogy bokros dolgokkal bíró ember megtudja 
azt azonnal mondani, és kötelessége meg-

majorból és korcsmából összeszaladt; és a 
mezőről épen hazatérő munkások, gyűjtők, 
pásztorok s. a. t. szinte megállván, el nem 
tudták képzelni, hogy miféle menyegző lehet 
az, melyről ők előbb mit sem hallottak? és 
minden ecseten kifogna azon bámulat hű visz- 
szatükrözése, melylyel két együtt levő hár­
tyám menyecske _ egymásra nézett, midőn 
Gosztonyi János, bizonyosan valami 
udvarias bók közben, a pattogós szoknyá­
ban és kopogós csizmában levő sógornőjé­
nek, Rudnay úrnőnek, kit ők csakugyan 
valami idegen parasztleánynak nézték, k e- 
zetcsó költi

Soha sem fogom azon eredeti és talán 
csak a mi népünktől várható jelenetet el­
felejteni, hogy midőn az udvar alatti úton 
a hazatérő szénás szekrek is megtorlódván, 
egy suhancz a szekér tetejéről leugrik, s a 
zene hallattára fejéhez kapva, azon felkiál­
tással „dehogy dolgoztam ma 1 dehogy dolgoz­
tam ma!1- az ottani Pannik egyikét derékon 
ragadja, és a tánezba merül.

így a nép vevén birtokába a mulat­
ságot, mi lassankint ismét a terembe vonul­
tunk , és, ott az imént látottak felett 
társalogván, nem sokára ama második kel­
lemes meglepetésben részesültünk, hogy házi 
urunk a világitó golyók által díszített kert­
be hivattunk, hol igen szép virágok közt a

választásúink ellent mondani, — nem pedig 
azt elfogadva a tervezett tanácskozmányt 
ha nem is meghiúsítani, de legalább zavart 
előidézni.

Itt nem lapdázunk.

Váczl csatán elhullott honvédeink 
gyász isteni tisztelete f hó 19-én csendesen 
folyt le, — női dalkör és daláraink szépen 
énekeltek, — vártunk valamit, mintha hibá­
zott volna az ünnepélyből valami, és csak 
hazamenet jutott eszünkbe, hogy nem volt 
senki, ki honvédeink emlékére és jelenlévő 
ifjaink lelkesítésére szónoklatot tartott volna, 
— tessék elhinni ez nagy hiba!

Meghívás. A nyilvános vizsga alól- 
irott leányneveldéjében f. hó 29-én, neveze­
tesen a IV-ilc és III-ik osztályban délelőtti 
9-órakor; a II, és I. osztályban délutáni 3 
órakor fog megtartatni, melyre a t. ez. 
szülék és az ifjúság barátai ezennel tiszte­
lettel meghivatik.

Krenedits Mathild.
l*ajerl Máruly ur, derék polgártár­

sunk által ajándékozott emlékkő tehát elérte 
rendeltetése czélját, a honvédek felállították 
elhullott bajtársaik sírjára.

Aradi színtársulata által abbeli 
viszonzásul, miért a színházat és készletét 
ingyen használta, a nőegylet és dalkör javára 
egy előadást tartani kötelezte magát, mely 
előadás f. hó 18-án megtartatván, az érin­
tett egyleteknek összes jövedelme 108 ft 90 kr., 
ebből levonva a kiállítási költségeket 23 ft 62 kr. 
marad tiszta jövedelem 85 ft 28 kr.

Ez alkalommal következő felülfizetések 
folytak be: N. N. 20 frt, Csiszár János ur 
5 frt, N. N. 40 kr. — Ezen nagylelkű ada­
kozásokért, a két egylet nevében, ezennel 
őszinte köszönetét szavaz

A műkedvelői szinibizottság.
Ilalkör nyári mulatságára ismé­

telve felhívjuk közönségünk figyelmét, ez 
ma a lövölde helyiségében fog megtartatni. 
Dalkör és lövölde tagjai nem fizetnek, — 
nem tagok egy személyre 1 frt, családjegy 
2 irtot fizetnek.

Kővágó felé vezető utat megcsi­
náltathatná mezei rendőrkapitány ur, a köz­
lekedés oly veszélyes, hogy ezen különben 
igen élénk közlekedési vonalon csak nappal 
lehet utazni, —- úgy tudjuk, egy fenyőszál 
több hónapok óta ott hever, vagy azért van 
ott, hogy még ez is akadékoskodjék, vagy 
mint a városnak fölösleges fenyőszála, meg­
rohadjon.

ritka szépségű platánok alatt bizonyos tá­
volságban, a menyegző személyesitői által 
azon jelenet volt egy valóban igen szép és 
igen sikerült képletben görögtűz mellett 
előállítva, midőn Marie Antoinette 
férjével, a szerencsétlen XVI. Lajossal és 
a dauphinne!, udvarhölgyei által kör­
nyezve, családikörben a fák alatt pihen, és 
nehány arra menő szűkölködőnek könyör- 
adományt nyújt.; Rudnayné személyesí­
tette a kecses és kedves királynét, Gosz­
tó n y i n é az akkori elegantia és divat gyú- 
pontját, a főudvarmesternőt, Gosztonyi 
Lili és Schiffer Lina a pompás pa­
lotahölgyeket, ifj. Rudnyai Józsi a dau- 
pliint, a kis Goszton y i Miklós, Gosz­
tonyi Tibor, és Rudnay Ilonka 
a kis szükölködőket. A királyné mögött 
pedig XVI. Lalos érdekes, méltóságos alakja 
álott, melyet Osztroska tanító úr 
oly meglepő finomsággal jellemzett, hogy 
az ember alig tért magához a feletti ál- 
mélkodásában, hogy ez csakugyan ama ri- 
valgó, és torzonborz bajuszu bundás örömapa, 
kit szintúgy, mint Kovács András násznagy 
uramat alig győztünk jelenetezésük erede­
tisége miatt eléggé kidicsérni.

A kertben volt nép ezt természetesen 
nem igen értette, de annál inkább örült a
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Mandl Iiipót fiatal kereskedő, kinek 
jóformán azt lehet köszönni, hogy zeneclub- 
bunk van, és igy Aradi társulata operette­
ket adhatott, f. hó 30-án veszi nőfii Baron 
Hermin kisasszonyt, sok boldogságot e frigy-

A helybeli vadász tisztikar
némely tagja a szabad Dunába fürdhetés 
végett öltönyeit a Dunaparton, és pedig szá­
mos nőtagból álló tisztességes család háza 
ablaka előtt veti le, ez oly botrányos eljárás, 
melyre nem tudunk mily ítéletet hozni, 
reméljük, hogy maga a tisztikar fog e rész­
ben intézkedni. — és nem fogja e családot 
oda kényszeríteni, hogy a parancsnoknál 
tegyen panaszt ezen tiszti decorumot is 
sértő eljárás végett.

röppentyűknek és a görögtűznek, mely a 
jelenetet világította.

A szereplők hirtelen átöltözködvén, 
mindnyájan Gosztonyi Jánosékhoz 
mentünk át, hol ezt a kedélyes estét, egy 
szintoly kedélyes vig vacsora zárta be, mely­
ről Almássy Jánoska egészen kielégitv ■ 
azt mondotta kedves mamájának, hogy „ezt 
a nagy komédiát holnap reggel elmondja 
a nagymamának.

*De már erre csakugyan stenogra- 
phiáján kivül komolyan mondom, hogy ha a 
kis Almássy a maga szempontjából megtette 
észrevételét, én is megteszem: és pedig 
akként, hogy ily tableauxokat jó pénzért 
jótékony ez ólra mi Vácziak is megtud­
nánk néz ni, és hogy ily kitűnő műkedvelők 
kezet foghatnának velünk a színészetnek
Váczon leendő állandósítása czéljából, ..
hiszen oly közel van az a Hártyán Vácz- 
hoz, aztán mi az a kis távolság azoknak a 
négyes fogatoknak. Szerk.

Kisvárosi celebritások jelmondatai
gyűjti és koronként kiadja :

Majoros Ferke.
Nr. 17. A város és püspök állítot­

ta fel közös költségen a ti-ik gymnasi­
um i osztályt , — hanem azért a tan­
díj t fizessük a kormánynak.

Barbarossa.
Nr. 18. A hatodik gymnasiumi 

osztályú i k a fö' városi lapokban kihirde­
tése fölösleges és drága.

Oktondy,

Nr. 19, Kitünó'leg tanuló 1 ifjúin­
kat nem könyvvel és erkölcsi értékű 
tárgyakkal, hanem ólom keresztekkel 
és a ponyvairodalom szent képeivel 
kell serkenteni.

Barbarossa.
Nr. 20. Csiricsári bácsi maga is 

fölcsapott váczi Sardanapalok közé 
hogy bele fáradva a lőházi diadalon
feküdni mén — — _ _ _ |
babér aira.

Lehman.
Nr. 21. Miután nem keverhettem 

a lőházat néhány ezer forint adósság­
ba , és nékem mint ácsmester és egy­
úttal fó'lövésznek nem sikerült az a 
bizonyos czélocska, leköszönök, --- 
leköszönjek ? manót köszönök, azért 
is megmutatom, hogy vagy én le­
szek az építőmester, vagy megbuk­
tatom Lehman úr tervét. Ezermillio 
Vácz-lap, és választmány, — pocs- 
kaj !

Nr. 22. Ezzerr millió bádog csil­
lag ! a ki a csillagokat bántja, legyen 
az bár olyan, minő Váczon a kapn-

fölé van akasztva , kihívom és kén v- 
szeritem vélem sutából megverekedi i: 
und wenn ich — — nur _

XT TT (mi) Gróf.
Nr. 26. Hogy mennél rövidebb 

közlekedési vonala legyen szomszéd 
falviunknak, úgy engedjük az utakat 
at és elkomasálni: hogy a du kai em­
ber, ha Váczra indul, Szödön menjen 
keresztül. -----

Mintha bizony mi nem tudnék 
az egyenest a görbétől megkölömböz-

Tanács.
Nr. 24. Minek hirdessem hirla- 

pilag a városi földek bérletét és egyéb 
adásvételt, ha rá üttetek a város^lob- 
jára reggel 9 órakor, hogy az nap dél­
után földeket adok bérbe, lesz né­
kem azért elég parasztom, a mester­
ember subárendáljon. —

Tanács de eadern

Iíécsi börze távirata július 1-én.
Arany - 5 84-
Ezust — - 121.50
Nemzeti kölcsön — — 69.10
1860-ki államkölcsön — 102.25 
5% metalliques — — 59,60
Bankrészvények — — 769.—
London — — _ 122.90
Hitelintéz, részv. — — 285.50

megfoj-4 29-ik számban kfizlött saklm

Azon szív, mely igazan szeret, csak egyszer 
tud szeretni s csak egyszer csalódhat!!;.

.. , űugó Károly.
. „ helyesen lejték meg: Schréder Imbella k. a.
tlJmrlkaf ?US3t™' Fortune,- József, ifj Vará- 
zsep (xusztac. Hlavacska Lajos urak, elsőnek 
/Ä 7' "eVe huzatván kl ’ a könyvet

Felelős szerkesztő : ÉLIÁSSY GYULA.

hirdetések.
SKULTÉTY MÁTYÁS.

,éb,n v„Mi "aMmÍ Íga2ga‘6SÍg éP"Ietének “ e“enében le'-6 & a ®zervosenhez cimsett v=gy«sk„e»kedé-

Naszáli 1868-iki, Somlai, Magyaráti, Villanyi, Kőbányaikitűnő mmősségtí borok pintes és itszés üvegekben, továbbá: ^ Udliydl,

Ásvány vizek, u. m. Roicsi Parádi, Szulini, Szántai; és — min­
denféle kész olajfestékek kaphatók

Hirdetmény.
ké,hőláÜLfr°fr n SyrhAz-ut<lzai 6°2"ik számú ház szabad 
kézből eladó, értekezhetni ugyan ott, az első lakásban.

tiiraetmeny
A váczi püspöki uradalom részéről pénteken f inline Lx „o ' 

resháznál sertések fognak többet iSrés útón °l f? ÓrákbanŰcozók ezennel tuHosfttatnab 8 g 0 utJán eladatm, miről a venni
Az igazgatóság.
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